

# “固点”之年 中国冰雪军团“变”中求进

即将过去的2019年是中国冰雪健儿备战2022年北京冬奥会的“固点”之年。在上赛季总体战绩欠佳的背景下,短道、大道、冰壶等项目的队伍纷纷在变化中寻求突破,而中国花样滑冰队则在领军人物隋文静/韩聪的带领下稳步提升。

体育  
2019



冰雪军团在变化中寻求突破 新华社发

西班牙足球甲级联赛第18轮

皇马憾平

西班牙人继续垫底

西班牙足球甲级联赛第18轮22日继续进行。皇家马德里主场0:0战平毕尔巴鄂竞技,在联赛积分榜上被领头羊巴萨甩开2分差距。西班牙人则在客场0:2不敌莱加内斯,继续积分垫底。

皇马球员维尼修斯、米利唐和罗德里戈均获首发。第32分钟,本泽马单刀晃过对方门将后小角度射空门,皮球却在门线上被努涅斯救出。毕尔巴鄂竞技在第44分钟由科德罗打入一球,但这记进球却因越位被取消。下半时第59分钟,皇马再次错失改写比分的良机,刚刚替换眼部受伤的米利唐出场的纳乔,一记头球打在了横梁上。皇马只能无奈接受平局的结果。目前皇马以10胜7平1负积37分的成绩继续排名西甲第二位。

西班牙人本轮客场挑战同在保级区的莱加内斯。武磊坐上替补席。上半时第11分钟,莱加内斯先得一分,布雷斯威特接队友直传杀至小禁区左角上,面对迭戈·洛佩斯射门远角得手。下半时,第54分钟,西班牙人再度丢球,恩·奈西里推射破门,为主队将比分扩大为2:0。

此后武磊在第78分钟替换坎普萨诺出场。第88分钟,武磊在对方禁区内抬脚射门时被铲倒,但裁判咨询视频裁判后认为武磊越位在先,未判罚点球。西班牙人在两球落败后以2胜4平12负积10分的成绩排名西甲倒数第一。

在当日的其他几场比赛中,皇家社会客场4:3击败奥萨苏纳;马德里竞技客场2:1战胜皇家贝蒂斯;莱万特则在主场3:1胜塞尔塔。据新华社

## 《星球大战:天行者崛起》强势登顶北美周末票房榜

迪士尼公司发行的科幻电影《星球大战:天行者崛起》上周末上映后再度在北美掀起星战热潮,以1.75亿美元的票房收入强势登顶北美周末票房榜。

该片由J·J·艾布拉姆斯执导,黛西·雷德利、约翰·波耶加、奥斯卡·伊萨克等主演,与《星球大战:原力觉醒》和《星球大战:最后的绝地武士》共同构成《星球大战》后传三部曲,同时也是星战“天行者传奇”系列电影的第九部和完结篇。

《星球大战:天行者崛起》的首周末票房虽然远不如其两部前作,但是依然成为2019年北美首周末票房排名第三的影片,也是北美影史12月份首周末票房第三高的影片。

美国康姆斯科分析公司的电影票房专家保罗·德加拉贝迪安对记者表示:“虽然首周末成绩不如前作,但是《星球大战:天行者崛起》依然展现了星战电影的独特魅力,个性鲜明的人物形象和传奇的星战故事仍对观众具有强大吸引力。”

索尼影业发行的奇幻冒险片《勇敢者游戏2:再战巅峰》上周末3天入账2612万美元,排名北美周末票房榜第二。该片由杰克·卡斯丹执导,道恩·强森、凯文·哈特和凯伦·吉兰等主演,是奇幻冒险片《勇敢者游戏:决战丛林》的续集。冒险四人组在这部最新“勇敢者游戏”电影中重返奇妙和危险重重的游戏世界,在沙漠与雪山等绝境中亡命求生。据新华社

## “短大队”换帅图新

在今年年初的短道速滑世锦赛上,中国短道队这支冬季项目的“王牌军”仅获3银1铜无缘金牌,在任长达9年的功勋教练李琰去职,前奥运冠军王濛成为短道、大道合二为一的“短大队”教练组组长。在距离北京冬奥会只有不到三年的时间换帅,求新求变的意图明显。

王濛上任之后,大规模聘请外教,强化体能训练,促进队内竞争。在2019~2020赛季短道速滑世界杯系列赛盐湖城站、蒙特利尔站、名古屋站和上海站的比赛中,中国队分别获得2金3银2铜、3金1银2铜、1金1铜和2金2银2铜的成绩,状态有起有伏。领军人物、平昌冬奥会冠军武大靖在这几站比赛中状态平平,在他擅长的男子500米项目上不再具备绝对优势。王濛也表示,明年3月的世锦赛将对队伍真正的检验。

在上赛季各项赛事中连一枚奖牌也未能斩获的速度滑冰队有明显的起色。在几站世界杯分站赛中,中国选手在男子团体竞速、男子1000米、男子500米比赛中有奖牌入账,20岁的新锐选手宁忠岩更是在哈萨克斯坦站的比赛中力夺男子1500米冠军,取得了近年来难得的突破,令人振奋。不过,宁忠岩、高亭宇等中国男子选手的状态起伏比较大,中国女子选手在传统强项500米、1000米项目中风光不再,总体而言依然面临严峻挑战。

王濛表示,中国速滑选手距离拿世界冠军、奥运冠军、破世界纪录还差得很远,包括外教在内,中国队还需要继续突破、继续创新。

## 冰壶队“变”中求进

2018~2019赛季,曾经达到过世界一流水准的中国男、女队经历了新老交替的阵痛,双双无缘世锦赛前四名。在混双世锦赛上,中国组合也未能进入16强。

6月中旬,经过赛季后的认真总结,中国冰壶队从教练组到队员都进行了重组,瑞典名帅林德霍姆受聘出任总教练。在7月份开始的夏训中,中国队狠抓体能和基本功。几个月下来,中国队的体能状况和精神面貌都有了明显改变。

在11月结束的亚太锦标赛上,由年轻

## 花滑队稳中有升

在2018~2019赛季,花样滑冰双人滑名将隋文静/韩聪带伤拼下的世锦赛金牌是中国冬季项目选手少有的亮点。与短道、大道、冰壶等项目以变化谋进步不同,花样滑冰队的备战比较平稳。

在12月初结束的2019~2020赛季花样滑冰大奖赛总决赛中,中国选手隋文静/韩聪和彭程/金杨包揽了双人滑前两名。自姚滨培养的申雪/赵宏博、庞清/佟健、张丹/张昊先后退役、拆对之后,中国选手终于又在这个项目上初步形成了整

## 雪上项目奋力爬坡

在雪上项目的比赛中,中国选手的表现也有亮点。

在自由式滑雪U型场地世界杯前两站比赛中,17岁的张可欣分别获得女子组冠军和第四名,延续着自己在近两个赛季中的良好状态。

单板滑雪U型场地是中国选手具有较强实力的传统项目。在当地时间14日进行的世界杯美国铜山站女子比赛中,名将刘佳宇摘得银牌,武绍桐、蔡雪桐分别获得第五和第六名。

在钢架雪车世界杯普莱西德湖站的比

队员韩雨、张丽君、姜馨迪和赵芮伊组成,磨合仅3周的中国女队夺得冠军并且拿到了明年世锦赛的入场券,取得了近5年来的最佳战绩。中国男队名列第三,获得了世锦赛资格赛的参赛席位。在12月上旬进行的有28对选手参加的混双世锦赛资格赛中,杨莹/凌智成功突围,与其他3对选手一起获得世锦赛入场券。

在接下来的时间里,中国男、女队和混双队将赴海外训练参赛,进一步锻炼队伍、磨炼阵容、积累经验。

体优势。

在男单项目上,金博洋获得大奖赛总决赛第五名,与陈巍、羽生结弦这两位顶级选手还有较大差距。而冰舞组合王诗玥/柳鑫宇在中国杯的比赛中以总分186.45分名列第四,刷新了他们分站赛最佳排名和历史最高分。

中国花样滑冰队总教练赵宏博表示,中国队基本完成了“固点”之年的目标,在双人滑力求保持优势的同时,单人滑、冰舞正在全力寻求突破。

赛中,中国名将耿文强名列第11位。在双人雪车、单板滑雪平行大回转等中国开展时间相对较短的项目上,中国选手也有世界杯分站赛中进入前15名的表现,但是离夺取奖牌还有较大差距。

自由式滑雪空中技巧是中国队在雪上项目中的传统强项。不过,这个项目的世界杯系列赛尚未开始,中国选手的状态如何还不得而知。

总体而言,中国冬季项目冰强雪弱的格局还没有太大的改变,大部分雪上项目仍在努力爬坡的阶段。据新华社